

NOVA DOBA

Stane letno 60 Din, mesečno 5 Din, za inozemstvo 240 Din.
Oglasi za mm višine stolpca 50 p. Reklame med tekstem 1 Din
Posamezna številka stane 1 Din.

Izhaja
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, I. pritličje. Telef. 65.
Upravništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.
Račun kr. poštnega čekovnega urada št. 10.666.

Politična situacija.

Zadnje dni smo doživeli veliko važnih dogodkov, ki ne smejo iti neopaženi preko nas. V ospredju stoji reško vprašanje, katerega pravilna in poštena rešitev je za našo državo eminentnega pomena. Italija je anektirala Reko, to dejstvo stoji. Laško časopisje se trudi na vso moč, da bi objasnilo okupacijo Reke, pri tem pa skrito namiguje in grozi. Ponovno se povdarja, da mora Italija ščititi svoje meje pred eventualnim napadom od jugoslovanske strani, čeprav vsak otrok danes ve, da je jugoslovanska politika miroljubna in da niti z daleka ne misli ogrožati ali napadati svojih sosedov. Kar pa na italijanski strani ni tako. Kakor mislijo in sodijo sami, tako hočejo naprtiti Jugoslaviji na hrbet. Prav je napisal Vlad. Levstik v knjigi »Gadjje gnezdo«: »Nihče ni umazal pravice in svobode bolj od Italije, ko jo piše na svojo zastavo. Da bi tudi noben lump ne bil bolj razočaran«.

Mnogi rimski in provincijalni listi opisujejo smernice Italije, da ne anektira Reke, ker je podpisala in ratificirala rapalsko pogodbo ter jo celo registrirala pri Zvezi narodov. Italija Reke ne zapusti, ker je vedno čuvala mir in podpirala gmotno stanje obubožanega mesta, samo to ne povedo, kdo je kriv revščine na Reki. Ali ni prvi zanesel gorje na Reko nebeški pesnik D'Annunzio, ki je s svojimi tolpami zakrivil tako veliko nesrečo celemu mestu.

Italija ne pretрга pogajanj z Jugoslavijo, ampak obnavlja povabilo v Beogradu za nove direktne razgovore. Ako se spomnimo koliko časa že trajajo pogajanja in da je bil njih uspeh podoben ničli, si mislimo tudi lahko, da v bodoče ne bo veliko bolje, kajti cilj Italije je, dobiti nadvlado na Jadranu, pri čemur ji je Jugoslavija trn v peti. Naša država, ki poseduje tako dolgo obal ob morju, naj bi bila izpodrinjena, Italija bi pa diktirala. Že po naravnem pravu si kaj takega ne moremo misliti, še manj pa, da bi se laške sanje uresničile. Baroš in Delta, ki bi nam nudila lepo morskobazo, sta od Italijanov še vedno zasedena. Ako Italija odkrito želi z nami prijateljstva, mora ta del nemudoma nam prepustiti, ako ne, tedaj mora vlada spoznati, da vse besedičenje in vse lepe fraze Mussolinija niso nič drugega, kakor hinavščina. Italijanski listi sicer poudarjajo, da Italija ne želi zapletijave zaradi reškega vprašanja, ki se smatra v italijanski politiki za lokalno vprašanje. Italija zasleduje politiko miru na zunaj, vendar pa hoče doseči časten mir in ne bo trpela izzivanja od druge strani. Kako si mislimo časten mir za Italijo, nam govori dovolj zgodovina, ki nikdar ne laže. Ne razumemo, kako pojmujejo laški listi izzivanja od druge strani, kjer jih sploh ni. Ako pa naša vlada brani svoje pravice, ki so ji pogodbeno zajamčene, je to pri Italijanih izzivanje, pri onih Italijanih, ki porabijo vsako priliko, da žalijo čut jugoslovanskega naroda.

Italijanski listi pišejo, da Italija vodi jasno mirovno politiko, polno dostojanstva in zvestobe napram pogodbam, katerih se pa ne drži. Kje se kaže zvestoba do rapalske pogodbe? Pač pa je naša država ona, ki se drži do pičice vsake pogodbe, kar ji je marsikaterikrat v škodo. Upamo, da bodo naši državniki uvidevni in branili naše pravo in pravico v reškem vprašanju.

Drugi dogodek je še vedno vprašanje bolgarskih komitašev. Kakor smo že poročali, je naša vlada poslala Bol-

garski noto, v kateri smatra vsak napad bolgarskih komitašev na naše ozemlje za kršitev neuilyske mirovne pogodbe, na katero kršitev bi naše čete odgovorile s prekoračanjem bolgarske meje ter okupacije Sofije. Beograjska vlada ima v rokah tajne bolgarske načrte, iz katerih je razvidno, da je Bolgarska nameravala vpasti v Makedonijo 10. septembra, a je napad odložila na 20. tm. Število bolgarskih napadalcev znaša po poročilu »Chicago Tribune« 80.000 mož. Naše čete so za vsak napad pripravljene. Vse te izgrede na bolgarski meji inscinirajo Italijani, katerih namen je oslabiliti Jugoslavijo, da bi potem sami lažje profitirali. Kakor se javlja, je imela naša nota uspeh, ker je živahno gibanje komitaških tolp vzdolž naše meje 18 t. m. kakor na povelje prenehalo. Vidi se, da je energičen nastop proti Bolgarski ljudi nekoliko poparil Italijane. Braniti se moramo pač sami, kajti drugi nam ne bodo pomagali.

JDS.

Okrožni sestanek JDS na Bledu. V nedeljo se je vršil na Bledu okrožni sestanek JDS. Zborovanje je vodil predsednik oblastne organizacije JDS dr. Žerjav, ki je poročal o kongresu javnih radnikov, vršečem se pred letom dni v Zagrebu. Kongres se je bavil pred letom dni z upravnimi težavami v državi in s hrvatskim problemom, zagrešil pa je tragično pogreško, da je radikalom in radičevcem na ljubo ubila v trenutku, ko je bila ravno na tem, da oživotvori sicer mrtvo črko ustave. Država trpi radi tega atentata nepregledno škodo. Bilanca homogene radikalnega režima je zelo pasivna, začela se je politika kolebanja. Da bi se pridobilo Radiča, se je izjalovilo. Naše državno vprašanje se ne da rešiti po separatističnih koncepcijah. Razun slovenskega in hrvatskega separatizma je nastopil še sibirski, kar se da potolči le z jugoslovanskim nacionalizmom. Slovenci, Srbi in Hrvati se bomo razvijali naprej iz svojega kulturnega stanja, naš plemenski čut pa ni oškodovan, če nanj gradimo narodni čut jugoslovanskega. Bilanca režima je pasivna, čeprav so ojačeni zlasti Nemci. Govornik se je pečal nadalje tudi s posledicami hrvatske abstinence, ki je največji podpornik sedanjega radikalnega sistema. Spaho in Korošec sta očeta homogene vlade. SLS se zastonj opravičuje, da bi bilo drugače, če bi bil parlament v Ljubljani. Ona je preprečila, da se nimamo oblastnega zbora v Ljubljani. Brezposelnost inteligence raste. Demokratje imajo čisto jasne programske linije. Provedba ustave, pobijanje vseh separatizmov z vzgojo v jugoslovanski nacionalizem, povsod aktivno udeleževanje, boj abstinenci in državnopravnim zablodam. Pravna dejanja vseskozi, čistost uprave. Treba le volje za delo, ne pa državnopravnih kapric in da se izvesti vse v okviru ustave in popolno zadovoljstvo naših pokrajinskih teženj. Nato je govoril še dr. Dinko Puc o razmerah nasproti drugim političnim strankam in prof. Reiser je povdarjal, da je treba za delo ideje, volje in moči.

Sestanek JDS. v Slov. Bistrici. V soboto 15. tm. se je vršil v Slov. Bistrici ob lepi udeležbi sestanek članov demokratske organizacije. Predsedoval je dr. Pučnik, ki je podal poročilo o delovanju stranke v mestu in okolici. V mestu se stranka zlasti zanima za občinsko gospodarstvo, elektrifikacija mesta je po strankinem prizadevanju v najugodnejšem stanju.

Zborovalci so vzeli poročilo predsednika z odobrenjem na znanje. V odbor so bili izvoljeni dr. Pučnik, I. Kolenc, J. Gumzej, Al. Pinter ml., Fr. Kabaš in Danijel Omercu. Za delegata v oblastno skupščino stranke je izvoljen dr. Pučnik. Oblastni tajnik V. Spindler je podal poročilo o političnem položaju in strankini organizaciji.

Politične vesti.

Italijanska okupacija Reke. Podpredsednik reškega parlamenta Deppoli je poslal italijanski vladi pismo, v katerem opozarja na žalostne razmere na Reki. »Mesto je izgubljeno in izroča svojo usodo v roke italijanske vlade. Reka je uprla svoje oči v pričakovanju svoje usode v Italijo, da jo ta odbrani s svojo hrabro vojsko, da preskrbi prebivalstvo in prevzame v svoje roke vso njeno upravo« Reška vlada je demisijsirala in italijanska je postavila za guvernerja mesta Reke generala Giardinija, ki naj zasigura javni red in oskrbuje upravo. O tem je bila obveščena naša vlada v Beogradu. Italijanski listi pišejo, da mora ta korak italijanske vlade upoštevati tudi Jugoslavija vsled težavnega položaja Reke. Rešitev reškega problema vsled tega ni najmanj otežkočena. Tudi Baroš in Delta sta zasedena od laških čet in obstoja nevarnost, da bojeta z Reko vred anektirana. O čemur smo vedno pisali in kar smo ponovno povdarjali, zlasti v uvodniku prejšnje številke našega lista, se je zgodilo. Mussolini zasleduje politiko, da bi obvladal balkanske države. Naj ne bodo naši vodilni krogi vendar slepi in naj uvidijo kako tiščji nenasiljiv Lah v naše ozemlje. Ako trdi Mussolini, da se da s silo vse doseči in stavlja za primer Turke, povdarjamo to tudi mi in pokažimo Mussoliniju, da so Jugoslovani tudi energični in nesklonljivi tembolj, ker smo v to upravičeni po naravnem pravcu, saj se gre tu za našo kri in za naše ozemlje.

Aneksija Reke povzročila veliko ogorčenje v Beogradu. Vest o aneksiji Reke je povzročila v Beogradu veliko pobuno. Pred uredništvu listov so se zbirale 17. tm. ogromne množice naroda, ki so glasno protestirale proti izdajniški Italiji in proti nepazljivosti in naivnosti naše vlade. V zunanjem ministrstvu so izjavili novinarjem, da je reška vlada demisijsirala sporazumno z italijansko vlado in da italijanska vlada noče spremeniti stanje, ki je obstajalo do sedaj. Tem informacijam podoben je bil komunike, ki ga je vlada vsled pritiska naroda izdala. Prebivalstvo pa s tem ni bilo pomirjeno, ampak namerava prirediti danes v sredo velik protestni shod, na katerem bo narod povedal vladi svoje mnenje.

Nejasnost v Beogradu. Beograjska vlada je vsled protipogodbene postopanja Mussolinija čisto presenečena in o Mussolinijevih namerah popolnoma ne nejasna. Ker kritični 15. september ni prinesel nobene senzacije so mislili beograjski politični krogi, da je Pašić povoljno rešil reško vprašanje. Tišina, v kateri beograjska vlada opazuje reške dogodke, je toliko značilnejša, ker niso bili niti vodilni politični krogi, o novi situaciji reškega vprašanja poučeni.

Naša vlada je v mučnem položaju radi reške krize, kljub temu, da člani vlade govorijo pomirjevalno, kajti gre se za faktično aneksijo Reke. Vlada je pripravljena se ponovno pogajati, ako se pa pri teh pogajanjih pokaže, da hoče Italija obdržati Baroš in Delto, ne preostane drugega, kakor apelirati na mednarodno razsodišče. Vlada je

sklenila sporočiti rimskemu kabinetu svoje ugovore proti imenovanju generala Giardinija. Vsi diplomatski zastopniki so poselili 18. tm. Panto Gavriloviča ter se zanimali za korake, ki jih pripravlja naša vlada povodom zasedbe Reke s strani Italijanov. Panto Gavrilovič je izjavil, da je izključen vsak spopad med Jugoslavijo in Italijo. Kralj je sprejel v dolgi avdijenci vojnega ministra generala Pešiča. »Secolo« piše, da bo po rešitvi reškega vprašanja, prišlo na vrsto albansko vprašanje. Italija ima že tudi za ta slučaj pripravljeno težkočo, da se nemški premogovnik dodeli Albaniji, to pa zato, ker imajo večina delnic italijanski sindikati. Jugoslavija bržčas ne bo pristala na to italijansko zahtevo, zato bo Italija ponovno uporabila vso energijo svoje politike, da osigura svoja prava na Balkanu.

Narodna skupščina se sestane v četrtak 20. tm. Vlada bo stavila na dnevni red zakon o taksah in proračunske dvajsetine za oktober, november in december. Zasedanje naj bi se končalo še pred koncem septembra, nakar bi nastopila pavza do 20. okt., ko se po ustavi prične redno parlamentarno zasedanje. Glede reškega vprašanja vlada v skupščini živahni razgovori in ogorčenje vsled pasivnosti vlade. Demokratski poslanci bodo zahtevali tajno sejo, na kateri se bo razpravljalo o reškem vprašanju.

Italijanski intriganti za našim hrbtom. Naš poslanik v Sofiji je izročil bolgarski vladi noto, v kateri izjavlja Jugoslavija, da je zvedela o zbiranju bolgarskih tolp na naši meji, ki hočejo vpasti na jugoslovansko ozemlje. V tem slučaju bi naše čete prekoračile bolgarsko mejo in zasledovale tolpe. Tolpe so oborožene z najmodernejšim orožjem, o izviri katerega se je ugotovilo, da izhaja od naših miroljubnih »prijateljev« iz Italije. Tudi v pristaniščih Črnega morja se je izkrcala velika množina italijanskega orožja. Vse to osvetljuje ostudno in zahrbtno politiko Italije. Če bi se to ukrotilo bi bil kmalu mir in red vpostavljen ne le na Balkanu, ampak v celi Evropi. Italija je tista, ki neti neprestano prepir med posameznimi narodi, dokler jo ne bo dosegla zaslužena kazen.

Celiske novice.

Obletnica. V četrtek 20. septembra poteče 15 let od onih nasilnih in surovih dogodkov ki jih je uprizorila v mestu Celju tedaj vladajoča nemška magistratna klika s pomočjo celjske nemškutarske poulične druhali in raznih na pomoč poklicanih temnih elementov in nemških buršakov iz Ptuja, Maribora in Brucka. Nemška junaška ofenziva na imovino Slovencev in na slovenske narodnjake se je pripravljala že par dnij poprej. Pred našo Zvezno tiskarno v Strossmayerjevi ulici je dal nekaj dnij pred kritičnim 20. septembrom mestni magistrat oz. mestno oskrbništvu navoziti dva velika kupa kamenja, da je bilo delo v noči 20. septembra učinkovitejše in lažje. Slika junaškega bojišča je fotografirano ovekovečena, ker je mestno oskrbništvu zjutraj po oni slavni noči dalo nekoliko prepozno kamenje odvoziti. Drug v največjem številu organiziran naskok se je izvršil na Narodni dom, kjer se je vršila v gornjih prostorih veselica kluba naprednih akademikov. Oddelek 87. pešpolka je pred Narodnim domom upostavljal mir in preprečil

krvoprelitje. Vse slovenske trgovine in obrtni lokali so bili razbiti, vsak v Celje došli slovenski človek, ki ni reagiral s »Heil« je bil pretepen pred očmi celjske mestne policije, ki je vršila svojo službo tako, da je aretirala vsakega Slovence, ki se je upiral in skušal ubraniti »sodbe« nemškega naroda v Celju. — Ob spominu na te dogodke, ki niso bili v Celju osamljeni, saj so se dogajali v manjšem obsegu redno, želimo, da se vsi naši celjski Slovenci in Slovenke zamislijo nazaj v one čase naše brezpravnosti, da slovenske matere in slovenski očetje v svojih rodbinah obrazložijo svoji deci one prilike, pod kojimi smo ječali, dokler nismo dosegli osvobojenja v novi naši domovini. — Vojna je bila medtem, in v letih vojne so bile nemške krivice nad nami še stopnjevane. Izgleda danes, da smo mnogo pozabili in da smo se v letih trpljenja malo naučili mi Slovenci, sicer bi ne bilo mogoče, da dvigajo drzno med nami zopet glave tisti, ki so nas nekdanj topli. Da nismo mi Slovenci toliko pozabili in da nismo pogazili v svojih srcih toliko onih svetih idealov, za koje so naši očetje in mi mladi nekdanj trpeli, danes bi bilo v naši svobodni domovini življenje naše lepše, bilo bi manj zabavljanja na Beograd in na brate Srbe, pa več odkritosrčnega pozitivnega dela za našo skupno državo. Slika našega mesta Celja bi bila pač nekoliko drugačna, in oni Nemci, ki žive med nami, bi se drugače zavedali svojega položaja. — Želimo iskreno, da bodi naša obletnica oživljenje spomina onih časov, da slovenski možje in slovenske žene izprašajo dosledno in polno svojo vest ter si odgovore na vprašanje: ali ne grešimo vsakodnevno, ko vzdržujemo z našim denarjem tiste ljudi, ki so nas nekdanj topli? Dokler bodo Nemci s pomočjo odpadnikov vzdrževali med nami svojo bojno politično organizacijo, ostane za vsakega, kdor ni Slovenec samo na jeziku, edino konsekventno postopanje, da ne nosi Nemcem in nemškutarjem denarja, ker le tako bodo prišli k pameti, kakor jim je potrebna, ako hočejo živeti med nami. Mi ne vračamo nasilja z nasiljem, plačujemo nasilje in drznost s ponosom in nacionalno doslednostjo, pa ne bomo več doživljali sramote, da zastopa v Beogradu naše kraje nemški poslanec izvoljen od slovenskih zaslepljenih in prodanih duš.

Proslava spomina 15 letnice septemberskih dogodkov se radi tehničnih težkoč ne vrši v četrtek, 20. sept., na dan obletnice, ampak v soboto, 22. septembra ob 20. uri. »Klub napred. slov. akademikov v Celju« priredi s sodelovanjem celjskih narodnih društev večjo slavnost v zgornjih prostorih Narodnega doma v Celju. Natančen program te slavnosti objavimo v prihodnji številki. Pozivamo vsa narodna društva iz Celja in iz celjske okolice, da se udeležijo slavnosti. Posebnih vabil ne razpošiljamo. — Odbor.

Mestno gledališče v Celju. »Za pravdo in srce«. Gledališko življenje na našem mestnem odru je od 14. tm. naprej v najlepšem razvoju. Novo artistično vodstvo nam je nudilo ta dan originalno delo znanega slovenskega pisatelja Medveda, njegovo tragedijo »Za pravdo in srce«. Igra črpa snov iz kmečkih bojev za staro pravdo ter je po svoji vsebini zanimiva, dasi zahteva vsled pomanjkanja prave dramatične sile in nekaterih tehničnih težkoč mnogo spretnosti v režiji. G. Železnik je bil kot režiser svoji nalogi popolnoma kos; ustvaril je krasno scenerijo in postavil v celotni potek dejanja na pravo mesto najizrazitejše osebnosti. Sam je igral ulogo hinavskega oskrbnika Dizme z vsestransko dovršenostjo in žel za svojo kreacijo obilno pohvale. Simpatičen po glasu in nastopu je bil Erazem (g. Drenovec), ljubka partnerica Grajanova hči Katarina (gdč. Marnova), ki naj bi

v medsebojni ljubezni združila ona dva stanova, ki se smrtno sovražita. Zelo realistično in naravnost sijajno je podal kmečkoga sina Andreja Lokvanca g. Gregorin, izraziti tip kmečkoga fanta, ki gre brez bojazni preko vseh ovir, da bi si ohranil svojo izvoljenko. V svoji maščevalnosti se pa ne zna brzdati in pograbi celo za morilno orožje. G. Gregorinu se pozna kar pri prvem nastopu, da je prvovrsten reprezentant Skrbniškove šole. Poleg teh treh poklicnih igralcev so pa rešili tudi ostali domači igralci častno svojo nalogo. Naj omenim le še slepca Grajana (g. Reš), ki je imel zelo srečno masko in je do zadnjega dejanja igral čustveno in naravno. Tu je nekoliko zabredel v sekanje posameznih stavkov ter s tem zmanjšal upliv svoje tragične smrti. Skupine so ugajale zlasti vsled živahnosti, dasi so v nekaterih scenah prevpile posamezne igralce, ki jih vsled tega ni bilo mogoče razumeti. Razveseljivo je dejstvo, da je pridobljenih za bodočo sezono toliko novih moči, ki kažejo za oder zelo mnogo talenta. S primernim šolanjem bodo gotovo izginili z gledaliških desk razni dialekti, ki motijo. Gledališče je bilo dobro zasedeno. Od občinstva se pričakuje za bodoče več taktosti, da ne moti predstave z neprestanim šušljanjem še bolj pa z glasnim ropotanjem stolov in vrat. Gledališki upravi se priporoča, da svoj sklep izvrši in med dejanji ne pušča nobenega zamudnika v gledališke prostore. Naj se navadi občinstvo na red!

»Charlejeva tetka«. Po resni petkovi predstavi je sledila v nedeljo dne 16. tm. burka »Charlejeva tetka«. Zaslužila je vsled vzorne prireditve vsekakor boljši obisk. Na račun bi bili gotovo prišli isti nezadovoljneži, ki želijo na gledaliških deskah kaj lahkega in zabavnega. Zelo dostojanstveno je igral barona Chesneya g. Pfeifer, s priznanim komičnim učinkom odvetnika Spittiqua g. Ferlež, z živahnim temperamentom in z vso sigurnostjo Charleya g. Strašek in Jacka Chesneya g. Kokot, Anny pa gdč. Vrbachova s prav primerno ljubkostjo in čustvenostjo. Nekoliko preokupirana je bila Kitty Verdun (gdč. Marnova), priznati pa se ji mora razveseljiv napredek od prejšnjih let, ker se vidi, da se počuti na odru že popolnoma sigurno. Dober je bil tudi sluga Brassett (g. Novak). V naslovni ulozi je nastopil g. Železnik, ki je bil nedosegljiv že po svoji zunanosti, ves čas na višku pa tudi po svoji živahnosti in komičnem uplivu. Salve smeha so spremljale njegove nastope, po vsakokratnem dejanju mu je pa priredilo občinstvo burne ovacije. Igra je bila zelo primerna za nedeljsko razpoloženje in je zaslužila tudi boljši finančni uspeh.

20. septembra 1923, petnajstletnice spomina septemberskih dogodkov se spominjamo s tem, da darujemo kar največ knjig za koroško mladino. Preglejte omare in police, poiščite v njih knjige, ki jih ne rabite več in jih pripravite že danes. Člani »Kluba napred. slov. akademikov v Celju« se bodo oglasili v četrtek, 20. sept. tl. v vsaki hiši in izročajte jim pripravljene knjige, Dobrodošle so vsakojake knjige, učne (čitanke, katekizmi, slovnice, vadnice), pripovedne, poljudno spisane znanstvene knjige, pesmarice itd. Nabiranje se prične ob 8. uri in traja do večera. O uspehu nabiranja poročamo v prihodnji številki. — Isti dan bodo razpečavali po mestu klubovi člani koleke (à 10 para) v prid klubovim ljudskim knjižnicam. Odštejte zanje svoj narodni davek za 20. september!

Glasbena matica Celju opozarja vse celjsko občinstvo, ki se zanima za ta velevažni kulturni zavod, da se vrši njen redni občni zbor v petek 21. sept. ob 20. uri v ravnateljski sobi društvene glasbene šole (v l. nadstropju hiše občine nasproti farne cerkve). Ker se nahaja »Glasbena matica« v težki gmotni krizi, pozivljamo vse Celjane, katerim je ležeče na procvitu zavoda, kojemu se obeta pod ravnateljstvom g. Sancina v umetniškem oziru najlepši napredek, da posvetijo težnjam in potrebam »Glasbene Matice« največjo pažnjo ter se v največjem številu udeležijo občnega zbora. Kdor še ni član »Glasbene Matice«, lahko svoj vstop prijavi tik pred občnim zborom društvenem blagajniku g. dr. Sajovicu (pisarna g. dr. Kalana).

Glasbena Matica v Celju. Podaljšanje vpisovanja za izjemne slučaje. Oni gojenci (gojenke), ki so iz kateregakoli vzroka zamudili vpisati se na šoli Glasbene Matice, se obveščajo, da se izjemoma naknadno še lahko vpišejo in to do vstetega 2. oktobra tl. Šolnina znaša mesečno 40 Din. Vsa nadaljna pojasnila daje vodstvo Glasbene Matice. Slomškov trg 10, l. nadstr.

Sanitarne razmere v »Okolici Celje«. »Službeni list« izkazuje dosledno obolenja v »Celjskem glavarstvu« kot obolenja v »Okolici Celje«. Na ta način izgleda, kakor da so sanitarne razmere v občini »Okolica Celje« silno slabe, dočim je istina, da so zelo dobre. Sanitarne oblasti nastopajo pravočasno in energično, sicer pa je tudi prebivalstvo tako dobro vzgajeno, da navadno že iz lastnega nagiba, brez intervencije zdravnikov, oddajajo bolnike kužnih boleznij v bolnišnico, in tako se v Okolici Celje nobena bolezen ne razpase v večjo epidemijo. Toliko v pojasnilo, da ne bo nepotrebnega razburjenja.

Občinski lov. občine Velika Pirešica, oddaja na javni dražbi. Okrajno glavarstvo v Celju razpisuje v smislu § 15 zak. z dne 21. 9. 1906 dež. zak. in ukaz štev. 6 iz l. 1906 v zvezi z odlokom kr. ministrstva za šume in rude v Beogradu z dne 24. 7. 1923 s štev. 19.083 dražbo v svrhu oddaje občinskega lova občine Velika Pirešica v zakup na soboto dne 22. septembra 1923 ob 10. uri dopoldne pri občinskem uradu v Veliki Pirešici. Predmetno občinsko lovišče obsega 4565 ha ter se odda v zakup za dobo 6 let in sicer od 1./7. 1923 do 30./6. 1929; najnižji ponudek znaša 4000 Din letno, isto toliko znaša vadij, ki ga je v smislu § 17. cit. zak. položiti pred dražbo. Na dražbi dognana zakupnina se zviša ali zniža, ako se vsled končne odločitve o morebitnih prizivih ali v smislu daljnih določb cit. zakona občinsko lovišče poveča ali zmanjša, in sicer v razmerju razsežnosti povečanja ali zmanjšanja. Ostali dražbeni pogoji so na vpogled pri okr. glavarstvu Celje soba štev. 7 med uradnimi urami in na dan dražbe pri obč. uradu Vel. Pirešica pol ure pred napovedanim časom dražbe.

Filatelisti. Dne 21. tm. ob 8. uri zvečer se vrši v hotelu »Balkan« ustanovni občni zbor filatelističnega društva »Orient« v Celju. Ker gre za interes vsakega posameznega zbiralca, se pričakuje mnogobrojni obisk filatelilstov obojega spola. — Pripravljajni odbor.

Turistika in šport.

Aletiksportklub Celje — Športni klub Celje 2:0 (1:0). Nedeljska tekma je bila pač ena najmanj zanimivih, kolikor sta jih dosedaj oba tekmeča med seboj igrala. Brezsmiselno brcanje žoge po igrišču, to so edine besede, s katerimi lahko pravilno karakteriziram celo igro. O lepi, smoteni kombinaciji ni govora, o tehničnih zmognostih je skoro bolje molčati. Korekten stoping, prevzemanje in oddajanje žoge iz zraka, streljanje v hitrem teku, to vse je našim igralcem španska vas. To velja za Atletike (izvzemši enega samega igralca), še v mnogo večji meri pa za Športni klub. Mislim, da sta imela oba kluba dovolj časa, da bi se bili njih igralci vsaj deloma poglobili v študij teh bistvenih pojmov nogometne umetnosti. Toda dokler se bo treniralo na ta način, kakor dosedaj, lahko garantiram, da bo ostalo vse pri starem in da se naša celjska moštva ne bodo povzdignila niti za desetinko stopin. Mesto da igralci ubijajo dragoceni, že itak kratko odmerjeni čas z nesmiselnim, da ne rečem bedastim »treniranjem« na en gol, bi bilo gotovo bolj koristno, da bi se bavili s sistematičnim učenjem nogometne tehnike. Lepota igre obstoja v dovršeni kombinaciji, toda predpogoj dovršene kombinacije je dovršena tehnika!! Za naše nogometaje je žalibog vsaka beseda bob ob steno. Večina njih v svoji brezmejni naduti domišljavosti misli, da ne rabi pouka in instrukcij, ker že itak vse zna! To so žalostna dejstva, ki tlačijo k tlom naš sport, ki pa jih je treba povedati našim igralcem v obraz! Mogoče se zamerim temu ali onemu v sebi zaljubljenemu »internacionalcu«, toda gospodje se bodo morali počasi privaditi ostrim in stvarnim

kritiki. Božanje z rokavicami ni koristno! — Tekma je nudila, kakor že rečeno, prav malo užitka. Nobenih zanimivih faz, ne duhovitih potez, sama plitvost, mečkanje sem in tja, hujše nego pri najskromnejših začetnikih! Prva polovica igre je pretekla ob premoči Atletikov, v drugem polčasu je bila igra dokaj izravnana. V splošnem so napravili Atletiki vtis bolj izvežbanega in enotnejšega moštva, zato smatram njih zmago, četudi je bila bolj Pyrrhova zmaga, upravičeno. Športni klub je igral zelo razorano, zlasti v drvi polovici. Velika napaka njegovih halfov je, da ne podpirajo napadalne črte. Pohvalno omeniti mi je le požrtvovalnost nekaterih posameznikov in to predvsem pri obeh obrambah. Napadalni črti nikakor niste ugajali. Nobeni stranki se ni posrečilo zabiti regularnega gola. Oba gola za Atletike sta enajstmetrovki. — Sodnik g. Fabris iz Zagreba je imel igro trdno v rokah. S svojimi sigurnimi in korektnimi odločbami je nemalo pripomogel k popolnoma mirnem poteku tekme.

S. K. Šoštanj — S. K. Trbovlje 4:3 (2:3). Zmaga Šoštanj ni popolnoma upravičena. Neodločen rezultat bi bolje odgovarjal poteku igre. S. K. Trbovlje, ki obstoja šele par mesecev, nas je prijetno iznenadil s svojo fair igro ter za začetnika dosti dobro zamišljeno kombinacijo. Moštvo se vidi, da pridno trenira. Tekmo je vodil g. Ochs, ki pa je očitno imel zelo slab dan.

Turistika. Planinske koče v Savinjskih Alpah, ki so bile letos zelo dobro obiskane, se 20. tm. zatvorijo. Piskernikovo zavetišče v Logarski dolini ostane celo leto odprto in oskrbovano.

Dopisi.

Gornji grad. Podružnica Ciril in Metodove družbe je priredila kegljanje na dobitke v gostilni Franc Mermal. Narodno-zavedni Gornjegraščani pa so priredili enako kegljanje v gostilni Al. Mikuš v korist »Jugoslovanski Matice«, ker je njena tukajšnja podružnica sladko zaspala. Čisti dobiček znaša 610 Din. — Dne 15. t. m. se je nadučitelju g. Josipu Korbanu um omračil in so ga prepeljali v Ljubljano. Ker sta dve učiteljici zboleli, poučuje na tukajšnji štiritirazrednici samo ena mlada učiteljica. Pričakujemo, da okrajni šolski svet v kratkem nastavi šolskega voditelja.

Narodno gospodarstvo.

H M E L J.

XVIII. brzojavno tržno poročilo. Nürnberg, 17. sept. 1923. 8000 do 8800 milj. M. za 50 kg — zelo čvrsto.

ZOPETNO POVIŠANJE ŽELEZNIŠKIH TARIF.

Prometno ministrstvo je povišalo spomladni železniške tarife, bilo je odrejeno, da se ima za kurivo, drva in premog plačati med 1. sept. in 31. marcem zvišane tarife, med 1. apr. in 21. avg. pa znižane.

Naredba je imela namen, da bi lesni trgovci, podjetniki in zasebniki krili svoje potrebe s kurivom v pomladanski in jesenski seziji, medtem ko bi bili v jesenski in zimski seziji vagoni za odpošiljanje žita na razpolago. Ta misel je v teoriji popolnoma pametna in na mestu, ker bi se na ta način lažje porazdelili vagoni, ki jih tako zelo primanjkuje. Toda že prve dni po vpeljavi novega sistema se je pokazalo, da se je nova naredba izjalovila in imela popolnoma drug uspeh, kakor ga je ministrstvo pričakovalo. Nova naredba ni odpravila prometnih težkoč, pač pa je podražila transport kuriva za 25 odstotkov, kar je imelo za posledico, da so se tudi drva in premog podražili. V praksi se ta sistem ni izkazal, ker so kupci in podjetniki v teku poletja resno poskušali, da bi les in premog odpošiljali, toda železnica jim že v začetku žitne kampanje ni mogla nuditi zadostnega števila vagonov. Težave, ki so se kazale že med poletjem, so ovirale preskrbno s kurivom in trgovci kakor tudi druga podjetja in zasebniki, so bili prisiljeni nabavljati si drva in premog pri višji tarifi, v jeseni in po

zimi toliko bolj, ker bi si radi pomanjkanja denarja, ne mogli preskrbeti dovolj velikih zalog za celo zimo, tudi če bi bile prometne razmere še tako idealne.

Novi železniški tarif ki je stopil v veljavo s 11. septembrom, je podražil lesni transport za 25%, premog za 8%. Za en vagon lesa pri oddaljenosti 300 kilometrov se podraži železniška pristojbina za 120 Din. tako da stane danes pošiljatev 600 Din proti prejšnjim 480 Din. Nova regulacija za transport drv ni odstranila pomanjkanja vagonov, pač pa je konsumentu kurivo izdatno podražila. To precejšnje podražje pa je samo uvod za splošno podražje železniških tarif, kakor znano je stopilo s 15. septembrom novo povišanje tarif za vse blagovne vrste, ki znaša 30 do 100 odstotkov. Pristojbina za brzo- in navadno vožnjo se je povišala dvakratno od sedanjih tarif, tarifa za žito in za splošno potrebna živila se je zvišala za 30 odstotkov, pri drugih blagovnih vrstah od 50 do 100 odstotkov. Glede povišanja osebnih tarif smo že pisali.

Novo povišanje tarif je izzvalo v gospodarskih krogih naravno veliko in upravičeno ogorčenje, kajti pri današnjih razmerah, v katerih se je val druginje že nekoliko polegel, povzročila veliko povišanje železniških tarif zopet novo druginjo. Valutarične razmere ne opravičujejo tega povišanja, ker stoji kurs dinarja na mednarodnih borzah danes za 10 odstotkov višje, kakor pred letom in vendar je tekem teka leta vlada povišala tarife že drugič. Vsled tega podražja bo mednarodna vrednost dinarja oslabela, pa tudi za eksport ne bo imelo povišanje dobrih posledic.

Na eni strani je vlada znižala izvozno carino, da bi pocenila na inozemskih trgih jugoslovansko žito in druge surovine, istočasno pa je zvišala železniške tarife v taki meri, da je znižana izvozna carina izgubila vsako vrednost in so jugoslovanske cene dražje, kakor če bi ostala prejšnja izvozna carina v veljavi. Izvozna carina za en vagon žita se je znižala s 3000 D, nasprotno pa se je podražila železniška pristojbina v gotovih ozirih od 5 do 6000 Din pri vagonu! Na ta način bodo naši izvozni predmeti v inozemstvu zopet dražji, kar bo vplivalo na dinar, našemu izvozu škodovalo in končno je nemogoče sestaviti balanciranje naše trgovske bilance. Nerodna in neprikladna železniška politika prometnega ministrstva bo povzročila, da se bo circulus vitiosus druginje znova pričel. Vse dokazuje, da vlada gleda povišanje tarif le iz fiskalnega stališča in ima pred očmi samo fiskalne koristi, na gospodarske interese se pa popolnoma nič ne ozira. Da bi se vprašalo naše gospodarske organizacije preje za svet glede zvišanja tarif, o tem seveda niti govora ni! (Po »Südslav. Lloyd«).

NOVA DAVČNA BREMENA.

(Vojnica, prej vojaška taksa in prispevek za vojaška vozila.)

Službene Novine z dne 6. septembra 1923. št. 203 objavljajo zakon o ustrojstvu vojske in mornarice, s čigar materijalnim delom sta se na novo uveljavila dva državna davka, namreč vojnica, ki se je pri nas pobirala dosedaj kot vojaška taksa, in posebni davek za vozila, ki se bo pobiral v višini invalidskega davka od vseh davčnih zavezancev.

1. Vojnica.

Vojnico bodo plačevale za službo v vojski ali mornarici stalno ali začasno nesposobne osebe, dalje zadruge, premoženja in podjetja onih oseb, ki se na katerikoli način ognejo zakoniti službi v vojski ali mornarici ali ki vsled zapora ali izgube državljanških pravic ne morejo osebno služiti. Plačila vojnice so oproščene osebe, ki prejemajo invalidsko podporo ali ki so se ponesrečile v vojni službi in končno osebe, ki so umobolne, gluho-neme, slepe ali hrome ter nesposobne za katerikoli delo, ako plačujejo manj nego 20 Din neposrednih davkov.

Vojnica znaša za osebe, ki so za službo stalno ali začasno nesposobne 50%, za vse druge, ki se ognejo službi ali ki ne morejo vsled zapora itd. osebno služiti, pa 100% vsakoletnega neposrednega davka. Plačilna obveznost traja od dovršenega 20. do 50. leta. Za plačilo vojnice jamčijo roditelji vojnic zavezane osebe.

V Sloveniji se je z uveljavitvijo vojnice dosedaj položaj bistveno poostiril ne le glede dobe plačilne obveznosti, ki je podaljšana za 5 let, torej na 30 let, ampak tudi glede odmerne podstave. Odmerno podstavo je tvorila dosedaj le dohodnina, v prihodnje se bo pa vojnica odmerjala od vsote vseh neposrednih davkov. Vsled tega se bo krog plačilnih zavezancev izdatno razširil, ker bodo vojnico plačevale tudi osebe, ki so bile plačila vojaške takse oproščene, ako njihovi skupni dohodki niso dosegli vsote 2500 Din na leto.

Nasprotno pa so razbremenjeni roditelji oseb, ki so dosedaj bili zavezani plačevati takozvano roditeljsko takso, ker bodo v bodoče te takse oproščeni, pač pa bodo jamčili za plačilo njihovim sinovom predpisane vojnice.

2. Prispevke v remontno-vožarski fond.

Za kritje stroškov povodom nabave in vzdrževanja potrebnih konj za topničarsko vprego, jahalnih konj in volov, mornarskih in suhozemskih prevoznih sredstev in drugih potrebščin za vozila, dalje za plačilo odškodnine za živino in prevozna sredstva, ki se odzemaajo posestnikom v mirnem ali ali vojnem času, se bo poleg davka pobiral poseben pribitek za vozila in stekal v posebni remontno-vožarski fond. (Remontno-komorski fond.)

Pribitek za vozila bodo plačevali vsi davkoplačevalci v višini invalidskega davka. Plačila pribitka so oproščeni le oficirji, stalni vojaški duhovniki, kapelniki in tehnični poslovodje v aktivni službi, dalje parobrodna društva in lastniki plovnih objektov (razen luksuznih) na morju in rekah glede teh objektov.

Dosedaj se je enak pribitek v obliki 5% doklade na neposredne davke po čl. 72. zakona o ustrojstvu vojske pobiral edino na ozemlju bivše kraljevine Srbije.

Zakon o ustrojstvu vojske in mornarice je stopil v veljavo z dnem 6. septembra 1923. Iz praktičnih razlogov bi bilo priporočljivo, da bi se vojnica in novi pribitek začela pobirati v Sloveniji še le od dne 1. januarja 1924., ker bi pobiranje od kateregakoli datuma sredi leta povzročilo tako davčnim uradom kakor davčnim zavezancem obilo dela in zmešnjav.

Predno se začeta pobirati nova davka v Sloveniji se mora v interesu izenačenja novih bremen v novi finančni zakon poskrbeti za postavno določilo, da se dohodnina, ki se pobira v nekaterih pokrajinah, ne všteva v odmerno podstavo za vojnico in invalidski davek, ker bi bile sicer pokrajine v katerih se ne pobira dohodnina (Bosna in Hercegovina, Srbija in Črnagora) z novimi davki manj obremenjene nego ostale pokrajine, ki plačujejo na dohodnini več nego znašajo vsi ostali donosni davki.

Opozarjamo naše poslance in gospodarske korporacije, da povodom razprav o finančnem zakonu za leto 1923/24 poskrbe za popolnitev obstoječih določil glede obeh višje navedenih novih zakonov.

Sokolstvo.

Svečana seja Gradbenega odseka Žalskega Sokola. V četrtek, dne 12. septembra 1923 je zboroval pod predsedstvom br. dr. R. Bergmanna Gradbeni odsek Žalskega Sokola, ki je imel slavnosten značaj zato, ker so se ob tej priliki poklanjali in darovali prvi kamni po Din 100— za bodoči žalski Sokolski dom, ki mora biti manifestna zgradba v žalskem trgu, ki bo sprejela pod svoje okrilje vsa žalska kulturna društva. Prva poverilnica se je slavnostno izročila starozupanu br. Josipu Š i r c u, ki bo brezdvomno našel 1000 bratskih rodoljubov-posnemalcev ter bo s tem položena temeljna svota Din 100.000—, s kovo je začetek zgradbe zasiguran. Vrli delavci Gradb. odseka so nam porok, da se započeta akcija čimpreje uresniči. Hmeljarji! Vaša krasna savinjska zemlja je letos oblagodarjena z obilnim blagoslovom. Zato temeljite segate pridno po kamenih ter žrtvujte sebi v čast in ponos tisto malenkostno svoto, ki ne doseže vrednosti 1 kg hmelja, da zamore žalski Sokol udeležiti ono velepomembno stavbo, ki mora biti žarišče vsega smotrenega kulturnega dela.

Sokolsko društvo v Žalcu priredi v nedeljo 30. sept. 1923 na žalskem Sejmišču in v prostorih br. Fran Robleka prvi svoj naraščajski dan, ki bo zvezan z ljudsko veselico, kjer bo sodelovala tudi železničarska godba iz Celja. Dal Bog, da nam ostane Jupiter pluvius naklonjen, da bi imela naša mladina, ki se je trudila vse leto v krasnih svojih prostih vajah, enkrat tudi svoje zasluženno zadostje— svoj dan. Pripravljani odbor že pridno deluje ter bo v priznanem svojem soglasju jamčil, za čimnaboljši uspeh vstrajnih naraščajnikov Žalskega Sokola. V nedeljo dne 30. sept. t. l. vse v Žalec. Vabila na plakatih slede.

Dnevna kronika.

Na naslov vodstva »Družbe sv. Cirila in Metoda« v Ljubljani. Ko čitam tudi v Vašem c. listu oficialno zahvalo vodstva »Družbe sv. Cirila in Metoda« o letošnji veliki skupščini v Ptuj, pogrešam v tej oficialni zahvali, da se nikjer niti z eno samo besedo ne omenja govora g. dr. Žerjava, ministra n. r., nekdanjega odbornika Družbe sv. Cirila in Metoda. Nisem politik, najmanj kak politični strankar iz današnje dobe nestrpnosti, sem pa vnet Cirilmetodar in štajerski Slovenec, ki sem z dušo in srcem sledil besedam, ki jih je govoril pri skupnem obedu v Ptuj o priliki letošnje skupščine g. dr. Žerjav, ko je ob spominu na dogodke pred 15 leti v Ptuj se dotaknil vprašanja naše severne meje in našega narodnega in državnega stališča do onih Nemcev in renegatov, ki žive med nami ne kot sklenjeno naseljen narod ampak kot ločeno in razstrošeno živčič posamezniki, ki se nočejo živeti v zgodovinsko dejstvo, da smo nacionalna država in da smo Slovenci državen narod, napram kojemu ima nacionalna država vse druge dolžnosti kot do posameznih anacionalnih in tujerodnih elementov, ki se iz nagibov osebne materialne koristi niso izselili v svojo nacionalno državo, kar je bilo njih pravo. lne g. dr. Žerjava ni menda na Slovenskem tako neznano, da ga vodstvo družbe sv. Cirila in Metoda sme v svoji oficialni zahvali tako prezreti, ne gre se mi za osebo, le utis imam, da izvira to iz ozračja ljubljanske nestrpnosti. Mislim, da bi vodstvo družbe sv. Cirila in Metoda moralo biti vzvišeno nad tem, in da bi slovenski stvari ne bilo prizadejalo prav nikake sramote, ako bi bilo v svojem oficialnem poslanem, poleg naštetih častitljivih domorodnih imen bilo zabeležilo tudi ime dr. Žerjava.

Javna zahvala. Ob priliki prireditve 15 letnice skupščine CMD v Ptuj ste se združili malone vsi sloji narodnega prebivalstva, da bi ta prireditve uspela moralno in gmotno kar najbolje. Oba podpisana odbora moške in ženske podružnice CMD v Ptuj se iskreno zahvalujeta velikemu delu lepo organizirane enote, ki ste jo tvorili ob tej priliki narodni sloji skupno. Posebej še povdarjamo velike zasluge naše posadke pod vodstvom g. podpolkovnika Božiča in majorja Kovačiča, ker je vse vojaštvo cel teden pred prireditvijo vršilo delo na slavnostnih prostorih. Nadalje g. stavbenika Macuna, ker je za lastne stroške postavil šotore, g. lekarnarja Orožna, ker je vodil dekorativna dela na slavnostnih prostorih in plačal vse izdatke, gg. akademikov, ker so prevzeli znatno partijo opravil prireditve in vseh narodnih dam, ki so bile pravzaprav požrtvovalne voditeljice vse prireditve. Vam vsem velja v imenu narodne stvari naša iskrena zahvala! — Za moško podružnico CMD:

Vsem lovskim zaupnikom in lovcem!

Mnogo lovskih najemnikov je izrazilo željo, da bi se uvedle enotne nagrade za lovske paznike in gonjače ob brakadah, nadalje nagrade za poklončavanje roparske divjačine, za izsledovanje lovskih tatov itd. Treba bi bilo tudi enotnega postopanja za povzdig naših lovišč, za varstvo divjačine in marsikaj.

Podružnica Slov. lovskega društva sklicuje v ta namen sestanek lovskih najemnikov svojega okrožja za nedeljo,

Dr. Tone Gosak l. r. Za žensko podružnico CMD: Vida Horvat l. r., predsednica, Emica dr. Gosakova l. r., tajnica.

Poročil se je mariborski okrajni glavar dr. Lajnič 17. tm. v Sv. Jakobu v Rožu z gospodično Gusti Kobentar iz znane koroške narodne rodbine. Poroki sta tudi prisostvovala naš konzul v Celovcu dr. V. Protič z rodbino in edin slovenski koroški deželni poslanec Lorenc Poljanec.

Himen. Dobrna 9. 10. 1923. G. Rudolf Schmidt, veletrgovec — Matheisovi nasledniki iz Brežic, poročil je danes tu gospico Tino Vrečko iz Št. Jurja ob j. ž. Bilo srečno!

Mednarodni kongres srednjih slojev. Dne 18., 19. in 20. septembra t. l. se vrši v Bernu (Švica) mednarodni kongres srednjih slojev. Na kongresu se imajo vršiti priprave za ustanovitev »Mednarodne zveze srednjih slojev«, katere namen je združitev celokupnega intelektualnega obrtnega in trgovskega srednjega stanu vseh držav v zaščito in prosep njegovih idealnih in gospodarskih interesov. Švicarski konzulat v Zagrebu vabi organizacije in posameznike, ki se hočejo udeležiti kongresa, da to javijo neposredno odboru Congres international des classes moyennes — Berne (Suisse) Bürgerhaus.

Umetniške razglednice naših velemož. Umetniško založništvo »Ažbe« v Mariboru je izdalo prvo serijo (12 razglednic) jugoslovanskih zaslužnih mož. V prvi seriji se nahajajo sledeči: Anton Aškerc, Ivan Cankar, Ljudevit Gaj, Simon Gregorčič, Vuk Št. Karadžić, Ivan Mazuranič, Petar Petrovič Njegoš, Nikola Pašić, Radomir Putnik, J. J. Strossmayer, August Senoa in dr. Ivan Tavčar. Reprodukcije so izvanredno dobro uspele. Prodajajo se v vseh knjigarnah in papirnicah. Ena serija stane v mali razprodaji 12 Din in posamezni komad 1 Din. Naročila sprejema izključno le umetniško založništvo »Ažbe« poštini predal št. 11 v Mariboru.

Ogrska je dala manjšinam šole. Kakor poroča »Koroški Slovenec« je ogrski naučni minister izdal naredbo, v kateri se predvideva tri vrste šol. Šole, v katerih je učni jezik matern jezik dotičnih narodnosti, dočim se poučuje ogrski kot redni in obligatni predmet; mešane šole s poukom v ogerskem in materinem jeziku manjšine, šole z ogerskim učnim jezikom, vendar se mora poučevati materni jezik kot redni in obligatni učni predmet. Materinščina se mora uporabljati po potrebi na vseh teh šolah kot pomožni jezik.

Nesreča s svetilnimi raketami v Divači. Oddelek vojakov je razkladal v Divači z avtomobila svetilne rakete. Naenkrat se je ena teh raket užgala in takoj so začele goreti še druge rakete. Topničar Pavel Bianco, ki je stal v avtomobilu, se ni utegnil pravočasno ogniti, naenkrat se mu vname obleka in bil je v hipu ves v ognju. Le s težavo so ga tovariši izvlekli z avtomobila in mu strgli gorečo obleko. Zadbil je hude vpekle po vsem telesu. Prepeljali so ga v bolnico, a je malo upanja, da bi okrevale.

Stanovanje zamenja brivec Koštomaj.

Odgovorni urednik: Lic. Edvard Šimnic. Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna v Celju.

Razširjajte „Novo Dobo“!

Proda se komplet, nov

VOZ

za 25 mst. težine. Naslov v upravi. 1

Do svidenja lovski pozdrav!

Podr. Slov. lov. društva v Celju.

Telefon štev. 75 in 76

Podružnica

Poštni ček. rač. 10,598

Ljubljanske kreditne banke v Celju

Delniška glavnica in rezerve približno **Centrala v Ljubljani** Delniška glavnica in rezerve približno
Din 45,000.000— Din 45,000.000—

Ustanovljena leta 1900

Podružnice

Brežice, Črnomelj, Gorica, Kranj, Maribor, Metkovič, Nov. Sad, Ptuj, Sarajevo, Split, Trst.

Sprejema vloge na knjižice in tekoči računi proti ugodnemu obrestovanju Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, valut in dovoljuje vsakovrstne kredite.

Prodaja srečke državne razredne loterije.

Otvorja akreditive in izdaja kreditna pisma za tu- in inozemstvo.



Gospodična

se išče za popoldanske ure k 2 deklicama. Naslov v upravnistvu. 2-1

Komanda mesta Celje potrebuje enega

nadzornika

za čiščenje greznic v vojaških poslopih Celjskega garnizona, kateri bi se spoznal pri sesalkah za pumpanje fekalij. Reflektanti naj se oglasijo v petek, dne 21. septembra pri komandi Celjskega vojnog okruha, soba št. 29. Natančnejša pojasnila glede nastavitve istotam. 2-1

Prodajalka

z večletno prakso v trg. meš. blaga, želi mesto spremeniti takoj. Ponudbe pod »Zanesljiva moč« na upravo. 3-1

„LASTNI DOM“ V CELJU

registrovana kreditna in stavbena zadruga z omejeno zavezo, Prešernova ul. 15.

Sprejema hran. vloge in jih obr. po 6 1/2% to je 6.50 Din od sto, proti odpovedi do 8 Din od sto. Pri večjih naložbah po dogovoru Rentni davek plača zadruga ter se ne zaračuni vlagateljem!

Družina

z več delayskimi močmi, se takoj sprejme pod ugodnimi pogoji. Oskrbništvo grada Žovnek, Braslovče. 3-3

Modni salon za dame

se priporoča za prvovrstno izdelovanje kostumov, plaščev in plašč-oblek

Ivačić Ivan 3-2

CELJE, Prešernova ulica 10/II. nadstr.

Prodajalka

ozir. vodkinjo oddelka za čevlje, katera je v isti stroki že delovala, se takoj sprejme v veletrgovini R. Stermecki, Celje. 2-1

Išče se

meblovana soba

s posebnim vhodom. Naslov v upravi.

BREZPLAČNO

vam pošiljam cenj. dame svoje knjige in brošure ki obravnavajo vsa diskretna ženska vprašanja. Spoštovane gospe, na vsak način morate brati moje brošure, da se izognete skrben in pomanjkanju. Na vsa diskretna vprašanja vam odgovorim takoj in vestno. Zahtevajte takoj brošuro E, proti pošiljavi 10 Din (ne znamke) od med. At. Bork-te, Frankfurt a. M., Moselstrasse 48.

XXXXXXXX 20-7 XXXXXXXXXXXX

Sprejme se

vajenec

v mlin. Kje, pove upravnistvo. 1

Kontoristinja

zmožna vsaj stenografije in strojepisja, se takoj sprejme. Predstavi naj se v Joštovi vili na Ljubljanski cesti. 2-1

Lokal

za mesarijo se odda takoj ali pozneje, na prometnem kraju. Naslov v upravi.

Na prodaj sta po zelo nizki ceni dve

glinasti peči

stari, še čisto dobri, ena visoka, ena velika kmečka peč. Sp. Hudinja 13. 2-1



Ustanov. leta 1899.

R. SALMIČ-CELJE

(NARODNI DOM)

Ogromna zaloga vsakovrstnih ur, zlatnine, srebrnine, briljantov, optike, očal itd. Najnižje konkurenčne cene. Popravila točno in zanesljivo. Kupujem staro zlato in srebro.

Zvezna tiskarna v Celju

izvršuje vsa v tiskarsko stroko spadajoča dela solidno, okusno in najhitreje

Ceně konkurenčne!



Prepričajte se sami!

Najmodernejše urejena knjigoveznica